



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Градска пречиствателна станция за отпадъчни води, гр. Враца, стопанисвана от „ВиК“ ООД, гр. Враца.

Дата на извършване на проверката: 26.06.2015г.

Място на извършване на проверката: местност „Занкиното“, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 93/23.06.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона водите;
- Закона за управление на отпадъците;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Пречиствателни съоръжения по пътя на водата: груба и фина решетка, пясъкозадържатели, биобасейни, вторични утайтели и съоръжения за третиране на утайката.
- Документи – дневници за измерените количество и качество на отпадъчната вода на вход и изход ПСОВ, кантарни бележки за извозена и предадена утайка на РДНО Враца-Мездра.

Води

Контрол по Закона за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.) и Контрол на Разрешително №1314006/11.06.2008г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от БДУВДР-Плевен в полза на „ВиК“ ООД, гр. Враца за ПСОВ-Враца и продължен срок с Решение №1309/25.04.2014г.

В момента на проверката на площадката на ПСОВ-Враца продължават строително-монтажните дейности по реконструкция и модернизация на станцията. Не е започнало монтирането на пречиствателното оборудване. В нормален технологичен режим работят



съществуващите (стари) пречиствателни съоръжения: груба и фина решетки, пясъкозадържатели, биобасейни и вторични утайтели. Пломбата поставена на савака на байпасния канал на биостъпалото е ненарушена.

Ежедневно се измерва водното количество на вход ПСОВ и се записва в дневник. Редовно се измерват показателите "БПК5", "ХПК", "неразтворени вещества", "амоняк", "нитрити", "нитрати", "неразтворени вещества" на вход и изход ПСОВ и резултатите се записват в дневник. Пунктовете за собствен мониторинг са трайно сигнализирани и има достъп до тях. Редовно се извършва собствен мониторинг на отпадъчните води от двата пункта за мониторинг и анализите своевременно се предоставят в РИОСВ-Враца. Собствения мониторинг се извършва от акредитирана лаборатория към "ВиК" ООД, гр. Плевен.

При извършения през 2014г. и първо полугодие на 2015г. контролен и собствен мониторинг на отпадъчните води не са констатирани превишения над индивидуалните емисионни ограничения, поставени в Разрешително №13140060/11.06.2008г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от Директора на БДУВДР-Плевен в полза на "ВиК" ООД, гр. Враца за ГПСОВ-Враца (Решение №1309/25.04.2014г.).

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр. 53/2012г.)

Към момента на проверката излишната утайка се уплътнява в калоуплътнител и се депонира на изсушителни полета. На пречиствателната станция функционират 13 бр. изсушителни полета, като предстои разрушаването на 2 бр. от тях. След изсушаване утайката се извозва със собствен транспорт на РДНО Враца-Мездра. От началото на 2015 г. на РДНО са извозени 57 т. изсушена утайка.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на екологичното законодателство.